

## HÍRCSOKOR

● **Ügyészségi előadás.** Az ügyészségi vizsgálatok szempontjairól tart előadást holnap délután 3 órától dr. Klimon Zsuzsa, a megyei főügyészség munkatársa. Az előadással egybekötött beszélgetésre a Tudomány és Technika Házába várja az érdeklődőket a TESZ megyei szövetsége.

● **India tudása.** Mahabharta, India tudása és misztériuma címmel előadást tart ma délután 6 órától a Vasas Művelődési Házban a Védikus Kultúráért Alapítvány.

## Szép, de komoly francia mesekönyvek

Miskolc (ÉM - FK) - Francia gyermekkönyvekből nyílt kiállítás tegnap a miskolci II. Rákóczi Ferenc Megyei Könyvtárban az Országos Könyvnapok keretében. A tárlatot a budapesti Francia Intézet és a miskolci Alliance Française hozta el Miskolcra.

A bemutatott mintegy hatvan könyvet nemcsak csodálni szabad, hanem olvasni is lehet, mi több, kell. Erre megjelenésük és tartalmuk is készíti az olvasót. Franciaországban már a '70-es évektől él az a szemlélet, miszerint a gyermekeknek szánt irodalomnak éppen olyan színvonalasnak kell lennie, mint amelyet a felnőtteknek írnak, mondta el nyitóbeszédében José de Raulin, a Francia Intézet médiatárának vezetője. A kicsiknek és a fiataloknak szánt könyveket azóta neves, elismert művészek írják és illusztrálják, és a túl édes hangvétel is eltűnt a történetekből, nem egyszer meglepő és komoly képet festve a világról.

A vándorkiállítás három héten át látható Miskolcon.



Fotó: Bujdos Tibor

## Fő tevékenységi köreire koncentrálnak a TVK Rt.

Miskolc (ÉM - ML) - A Tiszai Vegyikombinát Rt. felső vezetésében történt átalakulás, valamint az ebből adódó, a társaság üzleti tevékenységét is érintő változások szerepeltek annak a sajtóklubnak a témái között, amelyet a tiszaiújvárosi cég tegnap a Miskolci Nemzeti Színházban rendezett.

A TVK üzleti ágait év végéig átvilágítják, ennek céljáról szólva Pálfi Sándor vezérigazgató elmondta: a helyzetfelmérés meghatározza a társaság jelenlegi piaci helyzetét, s mindezt a jövőre vonatkozó stratégia megfogalmazását szolgálja. Mint-hogy az üzleti ágak nyereségessé tétele a legfőbb cél, várható, hogy a TVK fő tevékenységi körébe nem tartozó társaságokat értékesíteni fogja. A petrokémiai és műanyagfeldolgozó üzletág mellett újként jelentkezik a környezettechnológia, amelyet megkívánunk honosítani Tiszaiújvárosban.



Pálfi Sándor

## SZAKÉRTŐI TELEFON

## A távfűtésről

Miskolc (ÉM) - Megkezdődik pénteken a hivatalos távfűtési szezon. Lapunk szeretné segíteni olvasóinkat abban, hogy a szolgáltatással kapcsolatos kérdéseikre választ kapjanak. Ezért szerkesztőségünk vendége lesz csütörtökön délután 2-től 3 óráig Balogh Árpád, a Miskolci Hőszolgáltató Kft. (Mihó) ügyvezető igazgatója. A távfűtési szezonnal összefüggő kérdéseiket a jelzett időben a következő számon tehetik fel a szakembernek: (46) 414-022/271.



## Könyvek: a munka beérett gyümölcsei

Száz év szünet után az idén több Bódva völgyi honismereti könyv is megjelent

**Edelény (ÉM - PTA) - Honismereti Estet tartottak tegnap Edelényben, a helyi könyvtár nagyolvasójában. Négy új kiadványt mutattak be, és ajánlottak az érdeklődők figyelmébe.**

Száz esztendeig nem jelent meg a térségben a Bódva völgyi települések múltját összefoglaló kiadvány. A jég idén tört meg, amikor 10 éves kutatómunka eredményeként napvilágot látott a Történetek Bódva völgye múltjáról című könyv. A szeptemberi és augusztusi hónapokban pedig újabb produktumok születtek: ezeket mutatták be tegnap az edelényi könyvtárban.

A Főlemelni e tájat című honismereti esten az intézmény igazgatója, Laki Lukács László mutatta be a könyveket. Néhány hete jelent meg a Bevezetés Bódvaszilas és környéke helyismeretéből



Laki Lukács László, szerzők és kiadványok

Fotó: Vajda János

című általános iskolások számára ajánlott kiadvány Koleszár Krisztián szerkesztésében. A füzetet nem csak hasznossága miatt emelte ki a könyveket ismertető igazgató, hanem azért is, mert alapot

ad a további kutatásokhoz. Használó érdemekkel bírnak a bemutatott további kiadványok is.

Edelény és Bódva völgye című könyvét Hadobás Pál szerkesztette. A Hegyem című könyvet

Hideg Ágnes, a megyei múzeum munkatársa állította össze, az idei tanévben megnyitott hegyi iskola tiszteletére. Kisfaludi János Szülőföldem című könyvében 4 település - Rakaca, Rakacaszend, Debréte és Viszló - történetére emlékszik vissza.

Az igazgató kifejtette, az értékes munkák ékes bizonyítékul szolgálnak: beérett az eredménye a városi könyvtár több évtizedes ösztönző és kutatómunkájának. Ezt támasztják alá a versenyeken való szereplések és az elért eredmények is. A XXXVI. Istvánffy Gyula Honismereti Gyűjtőpályázaton 3 kategóriában Bódva menti pályaművek győztek. A felnőtt kategóriában Hadobás Pál, az életút fogalomkörben Koleszár Krisztián, az ifjúsági csoportkörben pedig Gál Attila nyerte el az első díjat. A felnőtt kategória 3. helyezette pedig Molnár István lett.

## Az árvízpénz valószínűleg helyben marad

Nagyértékű segítség Németországból, a Máltai Szeretetszolgálat közvetítésében

Miskolc (ÉM - BAL) - Az önkormányzatoknak vissza kell adniuk az ideai árvízárkok enyhítésére kapott központi segítyek azon részét, amit nem használtak fel. Ez előfordulhat, amennyiben valamely helyreálítási munkát a kivitelező olcsóbban végez el, mint ahogy előzetesen, a támogatás kérelmezésekor kalkulálták. Megyénkbe összesen közel másfél milliárd

forintnyi pénzbeli segítség érkezett az elmúlt hónapok során. Az elszámolás még folyamatban van, így a lapunk által megkérdezett Ódor Ferenc megyei önkormányzati elnök nem tudott konkrét megyei adattal szolgálni. Előzetesen úgy vélte: nem hiszi, hogy ilyesmivel - azaz a kapott pénz egy részének visszafizetésével - kellene számolni.

Nagyértékű adományt juttat

a német szövetségi kormány és a Máltai Szeretetszolgálat az északkelet- és a kelet-magyarországi árvízárkosultak megsegítésére - adta tudtul a Német Szövetségi Köztársaság budapesti nagykövetsége. A német külügyminisztérium által - a nemzetközi karitatív szervezetten keresztül - felajánlott adomány összege közel 47 ezer márká, a pénzből a Magyar Máltai

Szeretetszolgálat 2000 darab, élelmiszereket és tisztálkodási cikkeket tartalmazó csomagot állít össze. A rászorulókat listáját - 1235 névvel, összesen nyolc megyéből - a magyar Belügyminisztérium adta meg. A segélycsomagokat ma állítják össze Miskolcon, a Tesco áruházban, a teherautók másnap, csütörtökön reggel 9-kor indulnak ugyanonnan.

## Templom kerítetten, panelkörnyezetben

Jövő őszre megépül a Miskolci-Felsővárosi Református Egyházközösség új otthona

Miskolc (ÉM - NYZ) - A miskolci Tokaj vendéglátóház mellett épülő templom szerkezetének építése a vége felé halad - ennek apropóján tartott helyszíni szemlét az Építéstudományi Egyesület Miskolci Csoportja.

- Jelenleg műszaki szempontból érdekes az építmény, a szerkezetek ugyanis nincsenek takarva - kezdte az ismertetést a bejárson Rostás László főtervező, majd a tervrajzokon, a maketten és a számítógépes épületgrafikákon mutatta be a templomot.

A református templomokra nem jellemző az altemplom, a Miskolc-Felsővárosi Református Egyházközösségnek otthon adó épület alatt mégis van ilyen. Ahhoz ugyanis, hogy a környező terepszinthez viszonyítva magasabban legyen a templom száz év múlva is, másfél méterrel ki kellett emelni az épületet, ez viszont komoly alapozást igényelt.

Az „alap” beépítése - a gyülekezés háza, garázs, karbantartó helyiség kerül ide - csupán öt millió többletköltséget jelentett.

Az épület másik egyedisége, hogy a régi kerített templomokat idézi, gyűrű - mely részben kerítés, részben a várhatóan jövőre megépülő kiszolgálóhelyiségek fala - veszi körül. A harmadik különlegesség pedig, hogy lamella (lemezes) szerkezettel épül a tető. Az pedig már csak a kor kivánalmait követi, hogy irodák, könyvtár, olvasóteret, teakonyha, ifjúsági foglalkoztató, galéria, vendégszoba is helyet kap az épületben.

- Abban kellett gondolkodnunk, hogy a templom tömegében a paneles környezetben is megfeleljen, és a szerepét is biztosítsa - indokolja tovább a kerített jelleget Rostás László.

Balajthy József, a gyülekezet lelkésze elmondta: két év múltán, októberre a torony szintjéig befedik a tetőt, a vezetékeket ki-



Az építésszek szerkezetközélen

Fotó: Bujdos Tibor

váltják. Ami addig elkészül, az összesen 100 millió forintba kerül. A teljes befejezésig - mely jövő ilyentéjé várható - még 60 millió forintra lesz szükség, ebből csak 8-10 millióra nem látunk most még fedezetet.

- Sokan azt sem tudják, hogy most hol van a felsővárosi gyülekezet temploma. A hívek keresztelőt, esküvőt a Tetemváron vagy az avasi templomban tartanak - szól végül az új templom szükségességéről a lelkész.

## Százegy évesen is tornázik és úszni jár

Miskolc (ÉM - PTA) - 101. születésnapját ünnepelte tegnap Mauks Miklósné Gombkötő Mária az Őszi Napsugár Idősek Otthonában. A mai napig elégedett, szívesen emlékszik vissza jó hírű varrószerelőjére

Gombkötő Mária Ózdon született, de életének főbb élményei a fővároshoz kötődnek. Magas szinten gyakorolt szakmájának köszönhetően - női szabó volt - élénk társadalmi életet élt. A varrószerelő Budapestre költözött, 16 éves korában. 1928-ban pedig varrószerelő nyitott, melynek jó hírét bizonyítja, hogy többször kapott meghívást Bécsbe, Bukarestbe, Amerikába.

- Hívtak külföldre letelepedni, de én semmi pénzért nem



Gombkötő Mária az intézmény vezetője köszönti Fotó: Farkas M.

hagytam volna itt az apámat és a testvéreimet - meséli Mánya

néni, ahogy mindenki hívja. - Anyagiakban így sem volt soha hiányom. A 20-30-as években más volt az élet. Két ruha, egy kabát, és meg volt egy ház ára.

1958-ban oktató volt egy varrószerelőben, ahol 54 fiatal lány kezdte meg keze alatt a tanulmányait. Később ezek a fiatalok lettek az Őzdi Ruhagyár alapítói.

- Anyyira szeretném, ha a mostani fiatalok is úgy élhetnének, ahogy én; mert nagyon szép fiatalágom volt. Sokat jártunk tánciskolákba, színházba, de akadt, hogy csak úgy korzóztunk a Duna partján éjszakánként. Tenné ezt ma meg bárki! Az életét kockáztatná! És ma már nem csak az úriember, és az úrilány, de az úri öltözködés is ritka. A régi Budapestet

imádtam, a mostaniban már félek. Ezért nem is ott választottunk helyet öregségünknek.

Mondja ezt többszámaban, hiszen a 87 éves hűgával együtt költöztek be az Őszi Napsugárba egy éve. A családjuk több tagjára is jellemző hosszú életutat isteni adománynak tekintik.

- Soha nem mentem betegség miatt orvoshoz - mondja nevetve. - Nem tudom miért van ez, de mindig nagyon jól érzem magam. Most is - különösen, hogy ilyen kedvesen gondoltak a születésnapomra. Nem törekedtem rá, hogy ilyen sokáig éljek, csak örültem az életnek. A testmozgás sem hanyagoltam el. Hente egyszer a mai napig eljárak a budapesti Gellért fürdőbe úszni, és minden reggel, meg este tornázatok egy kicsit.